
｜

｛

｜

l10 ｛ 深入理解分布式系统

（

提案（l.1’y）。

（6）Sl发送Accept（3.l’y）消息至Sl和S3’该提案被成功接受· Sl批准了提案值Y。

在这种情况下’批准了两个不通过的提案值’违反了BasicPaxos算法的要求·

可见’接受者收到Accept消息后必须更新承诺编号’如果第（3）步A3将承诺提案编号更
新为2,那么第（4）步的提案将不被接受,这样算法才正确·

虽说Paxos两阶段可以发送给不同的多数派’但一定要注意仔细处理状态更新’否则算法

将不能正确达成共识°
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枣注;以下试题来自ⅨegoOng锄o和JohnOuste「hout。

5ˉ假设-个提议者以提案值γ‖运行巳as｜c尸axos’但它在算法执行过程中或执行后的某

个（未知）时间点岩机了°假设该提议者重新启动并从头开始运行协议’使用相同的提案编号

但不同的提案值v2来提出提案’这样安全吗?请解释你的答案。

参考答案:不安全。不同的提案必须具有不同的提案编号°下面是-个3节点集群的例子:

（l）Sl发送p「epa厂e（∩＝1.1）消息至S1和S2°

（2）Sl发送∧ccept〈∩＝1.1’v≡v1〉消息至S1就岩机了。

（3）S1重启°

（4）Sl发送p卜epa卜e（∩＝1.1）消息至S2和S3’并且发现没有任何节点返回被接受的提案。

（5）Sl发送∧c〔ept（∏＝1.1’v＝γ2）消息至S2和S3。

（6）SI将v2被批准的消息返回给客户端。

（7）S2收到新的客户端请求,发送p卜epa卜e（∩＝2.2）消息至Sl和S2’并收到来自Sl的响应

（acc印tedPmposal＝l.l’acc印tedValue＝vl）和来自S2的响应（acceptedPmposal＝l.1’acc印ted＼hlue＝v2）°

（8）S2直接选择vl作为提案值·

（9）S2发送∧ccept（＂≡2.2’γ＝v1）至S1、S2和S3。

（1O）S2将vl被批准的消息返回给客户端°

在这种情况下’系统批准了两个不同的提案值’显然违反了BasicPaxos算法的要求.

可能出现的另ˉˉˉ个问题是:

（1）S1发送p广ep己卜e（∩＝1.1）消息至Sl和S2°

（2）S1发送∧ccept（∩＝1。1’v＝γ1）消息至S1’收到成功响应。

（3）Sl发送∧ccept（∩＝1.1’v＝γ1〉消息至S2和S3,但也许因为网络分区,它们并没有收

到请求°

（4）Sl重启°
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